

<http://www.geojournals.cn/georev/ch/index.aspx>

## 中国地质学会 2006 年新春茶话会

中国地质学会 2006 年新春茶话会于 2006 年 1 月 24 日上午在北京西单国土资源部山水宾馆举行。17 个部门 30 余个单位的 200 多位在京地质工作者出席。大会议厅里花团锦簇,灯火辉煌,一派喜气洋洋,大厅前方是“中国地质学会 2006 年新春茶话会”会标和由“土、石、山、水、中”组成的中国地质学会会徽。

参加茶话会的有,国土资源部、中国科学院、教育部、建设部、中国地震局、中国石油天然气总公司、中国石油化工集团公司、中国海洋石油天然气总公司、有色金属矿产地质调查中心、中国核工业总公司、中国冶金地质勘查工程总局、中国非金属矿工业总公司、中国煤田地质总局、武警黄金指挥部、中国建材地质勘查中心、中化地质矿山总局、国家电力公司 17 个部门、30 余个单位的 200 多位地质工作者。

国土资源部部长、中国地质学会代理理事长孙文盛,国际地质科学联合会主席、前中国地质学会理事长、前地质矿产部副部长张宏仁,前国土资源部(或地质矿产部)副部长夏国治、寿嘉华、方樟顺、塞风、张文驹,武警黄金指挥部少将阎凤增、蒋志,中国科学技术协会学术部部长沈爱民,中国地质调查局局长、中国地质科学院院长孟宪来;16 位中国科学院或中国工程院院士(依年龄序)杨遵仪、陈梦熊、杨起、谢学锦、翟光明、裴荣富、李廷栋、肖序常、翟裕生、赵文津、陈毓川、任纪舜、刘嘉麒、王铁冠、童晓光、杨文采等出席了茶话会。前全国政协秘书长、前地质矿产部部长、前中国地质学会理事长朱训打电话向大家拜年。

茶话会由陈毓川常务副理事长主持,9 时 10 分,他宣布茶话会开始。他提议,首先向到会的新当选的两院院士童晓光、杨文采、王铁冠以及新近获得德国地质学会利奥普德·冯·布什奖章的陈梦熊院士献花,向他们表示热烈的祝贺!

然后,王弭力秘书长简要介绍了学会 2005 年的工作情况。她说,刚刚过去的 2005 年,中国地质学会和全国人民一道,团结奋斗,锐意进取,学会的学术活动、期刊出版、科学普及、组织建设、为经济社会服务、人才培养和奖励等工作均已圆满完成,中国科协授予中国地质学会全国性先进学会的光荣称号,这是中国地质学会连续三次获得这个称号。中国地质学会主办的《地质学报》(中文版)获第二届全国期刊奖;《地质论评》获第二届全国期刊提名奖;《地质学报》(中文版)和《地质论评》在中国科技情报研究所的“中国科技论文统计与分析”中,影响因子和总被引频次均稳居前列;《地质学报》(英文版)在美国科技情报研究所的“科技引文索引(SCI)”2004 年度统计中影响因子达 2.150,居中国所有入选期刊第一位。今天是本届理事会最后一次春节茶话会,殷切希望新的领导集体和工作人员以敏锐的智慧、

充沛的精力、崇高的奉献精神,捕捉新的机遇,创造新的辉煌!祝中国地质学会青春永驻、事业永恒!

国土资源部部长、中国地质学会代理理事长孙文盛向大家致节日祝贺并发表了重要讲话。他说,大家期盼已久的《国务院关于加强地质工作的决定》,昨天已经以国发[2006]4 号文件正式颁布。这个文件必将为新时期地质事业的振兴和发展,创造更加有利的条件。对于地质事业而言,国务院的这份文件具有里程碑意义。孙部长提出,展望未来,我们正处于经济社会发展的重大战略机遇期。2006 年,对于国土资源部来说,是巩固土地市场治理整顿成果之年,是全面整顿和规范矿产资源开发秩序之年,更是加强地质工作之年。我们的地质科学研究和地质工作,要更加紧密地与经济社会发展相结合,更加主动地为经济社会发展服务。切实加强地质工作,落实好加强地质工作的各项政策措施,需要我们付出更大的努力。当前,国土资源部正在配合国办做好相关配套文件的研究起草工作。我们要借《国务院关于加强地质工作的决定》颁布的东风,凝聚人心,统一思想,推动工作,发展事业。他说,在新时期加强地质工作的伟大历程中,我们中国地质学会,必将能够发挥重要的、不可替代的作用。新的一年,学会要不断适应新形势、新任务和新要求,继往开来,发挥优势,认真谋划,狠抓落实,为认真学习、宣传、维护和贯彻落实《国务院关于加强地质工作的决定》,为实现地质事业的繁荣发展,做出新的更大的贡献。

张宏仁、沈爱民、孟宪来先后致词,他们赞扬中国地质学会是个历史悠久、运作规范、经验丰富的学会。

中国地质大学翟裕生院士代表教育界,武警黄金指挥部总工程师阎凤增代表工业部门,中国科学院刘嘉麒院士代表科技界,中国石油天然气集团公司原局长石宝珩代表三大石油公司向地质界同仁致以节日问候。

98 岁高龄的中国地质大学杨遵仪院士,前地质矿产部副部长、前中国地质学会常务副理事长夏国治,前国土资源部副部长寿嘉华,前中国地质学会秘书长王泽九,中矿联地勘分会会长邢新田,中化矿山地质总局局长韩豫川,中国地质学会副理事长、前中国地质调查局副局长王达、中国地质科学院常务副院长朱立新,北京大学地球与空间科学学院副院长潘懋,中国地质大学副校长邓军等先后登台祝与会者和地质界同仁新春愉快,狗年事业兴旺。

会前许多老朋友相见,相互问候,亲切交谈。会间许多与会者亦不断变换座位,与新、老朋友叙旧瞻新。会场上到处都洋溢着欢快、热烈的气氛。

最后,陈毓川常务副理事长祝大家新春愉快、身体健康、合家欢乐、万事如意! (艾永德 供稿 章雨旭 编辑)